
Časť 2. E. PAMIATKOVÉ HODNOTY ÚZEMIA 

Pozadie panoráme pamiatkovej zóny tvorí na severovýchodnej strane prírodná pamiatka  

Markušovská transgresia paleogénu. 

Foto: Peter Mišovič, máj 2010 
http://www.misovic.net/2010/05/07/markusovce-folkmar-kosice/ 

Markušovce ležia v husto osídlenej poľnohospodárskej krajine na nive rieky Hornád, v blízkosti 

Spišskej Novej Vsi.  V pozadí sídla prírodná pamiatka Markušovské steny (na fotografii vpravo).  

Letecká fotografia: Milan Paprčka, cbs s.r.o., 2008 

Hodnota obrazu krajiny 

http://www.misovic.net/2010/05/07/markusovce-folkmar-kosice/


Hodnota vonkajšieho obrazu územia  
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Pohľad na areál hradu a kostola z Miškovej turne , foto Ing. arch. Sečka 2005 

Pohľad na pamiatkovú zónu z lokality Putiská, foto  Ing. arch. Sečka 2005 



Hodnota vonkajšieho obrazu územia  -  pohľad  na sídlo z juhozápadu od železničnej trate. 
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Pohľad na pamiatkovú zónu zo severu s dominantným objektom letohrádka Dardanely 



Hodnota vnútorného obrazu územia  
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Pohľad na zástavbu Michalskej ulice pri príchode od Spišskej Novej Vsi 

Pohľad na zástavbu Michalskej ulice pri príchode od Spišských Vlách 
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Hodnota vnútorného obrazu územia  

Strešná krajina ako pamiatková hodnota so zachovaním rôznych typov striech 

Fotografia vľavo: Milan Paprčka, cbs s.r.o., september 2009 

Pohľad na hradný kopec s kostolom pri príchode od Spišskej Novej Vsi  

po novej ceste a po zachovanom úseku starej cesty pod hradom 



Hodnotu zachovanej objektovej skladby predstavujú národné kultúrne pamiatky  

 hore areál hradu a ohradeného kostola 

 dole súbor kaštieľov a kúrii na Michalskej ulici a Ulici sv. Jána Nepomuckého 
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Architektúra v pamiatkovej zóne je nositeľom architektonických, umeleckohistorických , a výtvarných 

hodnôt ktorým hrozí následkom zlého stavebnotechnického stavu niektorých pamiatok rýchly úbytok. 
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Hodnotnou zeleňou v sídle sú dva rozsiahle parky chránené ako súčasť NKP 

 hore francúzsky park ako súčasť areálu kaštieľa, Michalská ulica 59 

 dole, anglický park patriaci ku kaštieľu Michalská 73 (mimo pamiatkové územie) 

Letecké fotografia: Milan Paprčka, cbs s.r.o., 2008 
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Fotografická príloha 
 

S výnimkou archívnych fotografií a fotografií pod ktorými je uvedený konkrétny autor,  

fotografie vznikli počas terénneho zisťovania v auguste 2010.  

 

foto Ing. arch. Eva Šmelková 


